
 

 

Il decreto “Milleproroghe” ha prorogato al 31 dicembre 2021 il termine di utilizzo dell’agevolazione del Bonus 
vacanze introdotto dal decreto Rilancio del 2020. 

Chi ha richiesto il bonus dal 1° luglio al 31 dicembre 2020 ha tempo per utilizzarlo fino al 31 dicembre 2021. 
Può usufruirne un solo componente per nucleo familiare, anche diverso da chi ha effettuato la richiesta. 

Il bonus, può essere utilizzato, una sola volta, nel periodo tra il 1° luglio 2020 e il 31 dicembre 2021, per il 
pagamento di servizi offerti - in ambito nazionale - da imprese turistico ricettive, agriturismi e bed & breakfast 
abilitati a livello nazionale e regionale per l’esercizio dell’attività turistico ricettiva, nonché per il pagamento di 
servizi offerti, sempre in ambito nazionale, dalle agenzie di viaggio e tour operator. 

Il beneficio spetta per l’80% sotto forma di sconto sull’importo dovuto al fornitore del servizio turistico e, per 
il restante 20%, sotto forma di detrazione d’imposta nella dichiarazione dei redditi. 

Coloro che hanno utilizzato il bonus in parola nel 2020 dovranno indicare la quota di detrazione spettante, 
così come certificata dall’Agenzia delle entrate nel cassetto fiscale del contribuente, nel modello 730 o Redditi 
presentato nel 2021. 

Coloro che hanno utilizzato o utilizzeranno il bonus vacanze nel 2021 indicheranno la detrazione residua pari 
al 20% del bonus spettante nella dichiarazione dei redditi che presenteranno nel 2022. 

Possono fruire dell’agevolazione i nuclei familiari con indicatore ISEE in corso di validità - ordinario o corrente 

- non superiore a 40.000 euro.  
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